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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

e AR

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
Na podstawie wynikow badania makroskopowego w postaci proby wateczkowania wilgotnej probki gruntu
oznacza sig

A. plastycznos¢ gruntu.

B. konsystencje¢ gruntu.

C. zawarto$¢ weglanow w gruncie.

D. zawarto$¢ piasku, pylu i itu w gruncie.

Zadanie 2.

Na ilustracji przedstawiono aparaturg¢ do terenowego badania podtoza
gruntowego stuzgcg do oznaczania jego

A. rodzaju.

B. nosnodci.

C. spdjnosci.
D. wilgotnosci.

Zadanie 3.

Wilgotnos$¢ gruntu w czasie wbudowywania w nasyp powinna by¢ réwna wilgotnosci optymalnej w celu
uzyskania jego

A. minimalnej gesto$ci pozorne;.
B. minimalnego odksztaitcenia.
C. maksymalnej plastycznosci.
D. maksymalnego zageszczenia.

Zadanie 4.

W celu wstgpnego oznaczenia zawartosci piasku, pylu 1 itu w gruntach drobnoziarnistych nalezy wykona¢
badanie makroskopowe w postaci

A. proby wateczkowania.

B. rozcierania gruntu palcami.

C. rozmakania gruntu w wodzie.

D. reakcji gruntu z 10% roztworem HCL

Zadanie 5.

Najwigksze zalecane pochylenie skarpy wewne¢trzne] rowu trojkagtnego stosowanego wzdluz drogi
ekspresowej wynosi

1:1
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Zadanie 6.

Grupy nosnosci podtoza gruntowego nawierzchni w zaleznosci od wysadzinowosci gruntu i warunkéw wodnych
) ) ) | Grupa noénosci podtoza gruntowego nawierzchni, gdy warunki wodne sa:

Lp. | Rodzaj gruntu podfoza nawierzchni :
dobre przecietne zte

1 2 3 4 5

1 |Grunty niewysadzinowe Gl G2 G1

2 |Grunty watpliwe G2 G2 G3

3 | Grunty mato wysadzinowe G3 G4 G4

4 | Grunty bardzo wysadzinowe G4 G4 G4

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl grupe nosnosci podtoza nawierzchni wykonanego z piasku
grubego o dobrych warunkach wodnych.

A Gl
B. G2
C. G3
D. G4
Zadanie 7.

Jezeli w osi drogi rz¢dna terenu (IZ.ieremu) jest wigksza od rzgdnej niwelety (rZ.niwelety), t0 sposob obliczenia
glebokosci wykopu jest nastepujacy:

A 1Zienm-0
B. rz.niwe[e[}r. - 0

C. IZ.terenu - l.Z-niw-:]cl:y
D. I'Z.niwelety: = TZ.terenu

Zadanie 8.

Na podstawie danych umieszczonych na rysunku
typowego przekroju poprzecznego nasypu okresl,
jakie pochylenie skarpy mnalezy wykona¢ przy
wysokosci nasypu réwnej 5 m.

A 1:1
B. 1:1,5
C. 1:1,75
D. 1:2
Zadanie 9.

Przed przystapieniem do wykonywania profilowania i zageszczania podioza gruntowego w korycie
drogowym w miejscach wystgpowania gruntu organicznego, grunt nalezy

A. ulepszyé spoiwem hydraulicznym.

B. doziarni¢ odpowiednim kruszywem.

C. wymiesza¢ z pozostalym gruntem w korycie.
D. wymieni¢ na grunt przydatny do zaggszczania.
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Zadanie 10.
Ktorg z przedstawionych maszyn nalezy stosowa¢ do skrawania gruntu cienkg warstwa, przewozenia urobku
we wlasnej skrzyni oraz rozsécietania go na terenie przeznaczonym do wytadunku?

Zadanie 11.
Obnizenie poziomu zwierciadla wody gruntowej w celu odwodnienia podtoza gruntowego pod konstrukcja

nawierzchni drogi otrzymuje si¢ ptzy pomocy

A. muld.

B. drenow.

C. Sciekow.

D. przykanalikdw.

Zadanie 12.
W celu sprawnego podtuznego odprowadzenia wody opadowej zebranej z powierzchni korony drogi, wzdtuz
drogi nalezy wykona¢ row

A. melioracyjny.

B. odpltywowy.
C. przydrozny.
D. stokowy.

Zadanie 13.

Na ktorej ilustracji przedstawione jest umocnienie skarpy geokrata?
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Zadanie 14.
Igtofiltry stosuje si¢ w przypadku, gdy

A. na dnie wykopu zbiera si¢ woda opadowa.

B. prace prowadzone sg w glgbokich wykopach.

C. napltyw wdd gruntowych do wykopu jest bardzo intensywny.

D. trzeba wykonac rowy terenowe odprowadzajace wody deszczowe.

Zadanie 15.
Na ilustracji przedstawione sg prace wykonywane przez robotnikow
zwigzane

A. zumocnieniem skarp nasypu.

B. zbudowa nawierzchni sciezki rowerowe;.

C. zoczyszczaniem nawierzchni §ciezki rowerowe;.

D. z odwodnieniem powierzchniowym ciggu pieszo-

rOWerowego.

Zadanie 16.

Na 1lustracji przedstawiono szalunek slizgowy do wykonywania

A. scieku betonowego.

B. obrzezy betonowych.

C. oporu tawy betonowe;.

D. kraweznikéw betonowych.

Zadanie 17.

Na przekroju obiektu mostowego chodnik oznaczono cyfra

o0 wp

1
2
3
4
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Zadanie 18.
Na ilustracji strzatka oznaczono
A. jezdnig zbierajgco-rozprowadzajacy.
pas wylgczania na lgcznice.
pas wiaczania z tacznicy.

ONnw

pas ruchu powolnego.

Zadanie 19.

Oblicz powierzchni¢ warstwy podbudowy z gruntu stabilizowanego cementem o grubo$ci 15 ¢cm wykonang
pod 10 miejscami postojowymi o wymiarach 2,5 m x 5,0 m kazde.

A, 12,50m?
B. 18,75m’
C. 125,00 m’
D. 187,50 m®
Zadanie 20.

Na ilustracji widoczne sg prace zwigzane z wykonywaniem
warstwy nawierzchni

A. z asfaltu lanego.

B. z asfaltu porowatego.

C. z betonu asfaltowego.

D. z betonu cementowego.
Zadanie 21.

lle m* kostki betonowej nalezy zaméwié na wykonanie 300 m chodnika o przedstawionym przekroju
poprzecznym, jezeli norma przewiduje ubytek kostki w ilosci 2,5%7?

A. 300,00 m’
B. 307,50 m®
C. 600,00 m’
D. 615,00 m’

Zadanie 22.

Jaka powierzchni¢ drogi dojazdowej o szerokosci 3,00 m mozna wykonaé¢ ze 150 plyt drogowych
o wymiarach 300 x 100 x 20 cm kazda, wykorzystujac wszystkie phyty?

A. 1350 m?
B. 450 m’
C. 150m?
D. 90 m?
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Zadanie 23.
Na ilustracji przedstawiony jest jeden z etapéw budowy

A. przyczotka mostowego.

B. zbiornika retencyjnego.

C. wiaduktu drogowego.

D. przepustu drogowego.
Zadanie 24,

Maszyne przedstawiong na ilustracji nalezy stosowac do

A. cigcia nawierzchni z betonu asfaltowego.
B. zalewania szczelin w nawierzchni z betonu cementowego.
C. malowania oznakowania poziomego drogi.
D. mycia oznakowania pionowego drogi.
Zadanie 25.

Poszerzenie istniejgcego nasypu drogowego nalezy wykona¢ metoda

A. warstwows.
B. estakadowa.
C. czolowa.

D. boczna.

Zadanie 26.
Ktoéry z materialow jest przydatny do wykonania warstwy odsgczajace)?
A. Piasek zwirowy.
B. Piasek pylasty.
C. Pyl piaszczysty.
D. It pylasty.

Zadanie 27.

Ktory z materialow nalezy zastosowa¢ do wykonania warstwy izolacji wodoszczelnej pomostu stalowego?

A. Beton asfaltowy.

Pap¢ termozgrzewalna.

Geowlokning drenazows.

Mieszanke mineralno-cementowo-emulsyjng MCE.

0w
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Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, przy jakiej temperaturze mieszanki betonowej nalezy
przerwac¢ ukladanie nawierzchni z betonu cementowego, jezeli nie stosuje si¢ zadnych zabiegdéw specjalnych,
a temperatura powietrza wynosi +25°C.

A. +24°C
B. +26°C
C. +29°C
D. +31°C
Zadanie 29.

Urzadzenie zamontowane na walcu, przedstawione na ilustracji,
shuzy do

A. skrapiania emulsja warstwy wiazacej.

B. stabilizacji gruntow wapnem lub cementem.

C. zaggszczania gruntow skalistych i spoistych.

D. posypywania grysem warstwy $cieralnej SMA.

Zadanie 30.
Urzadzenie przedstawione na ilustracji stuzy do
A. profilowania podsypki piaskowe;.

wstepnego zageszcezania §wiezej mieszanki betonowe;.
sprawdzania pochylenia podtuznego warstwy $cieralne;j.

Onw

sprawdzania  pochylenia  poprzecznego  warstwy
scieralne;j.

Zadanie 31.

Ktory z materialow nalezy stosowaé do wykonywania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni

pOlsztywne;j?
A. Mieszanke¢ kruszywa zwigzang spoiwem hydraulicznym.
B. Grunt stabilizowany spoiwem hydraulicznym.
C. Mieszankg mineralno-asfaltowa.
D. Grunt niewysadzinowy.
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Zadanie 32.

Do wykonania 100 m* podsypki piaskowej o grubosci 3 cm po zageszczeniu potrzebny jest piasek w ilosci
3,70 m® i woda w ilosci 0,18 m®. Do wykonania takiej podsypki na drodze o dtugosci 1,5 km i szerokosci
3,5 m nalezy zapotrzebowac

A. 1078,085 m’ piasku i 270,000 m* wody.
B. 194,250 m® piasku i 27,000 m® wody.
C. 194,250 m® piasku i 9,450 m* wody.

D. 19,425 m’piasku i 0,945 m’ wody.

Zadanie 33.
Etap montazu w pasie dzielacym ktorego urzadzenia bezpieczenstwa ruchu drogowego przedstawiono na
ilustracji?

A. Zapory drogowe;j.

B. Bariery ochronne;.

C. Ostony przeciwhatasowe;.
D. Ogrodzenia segmentowego.

Zadanie 34.

W warunkach niedostatecznej widocznosci do wyznaczenia granicy obszaru robdt prowadzonych w pasie
drogowym w przypadku zamkniecia drogi w celu ostrzezenia kierujacych pojazdami o wystepujacych
przeszkodach na drodze nalezy stosowac

$wiatla ostrzegawcze o barwie czerwonej.

swiatla ostrzegawcze o barwie niebieskie;j.

swiatla ostrzegawcze o barwie zotte;).

oSOwp

$wiatla ostrzegawcze o barwie biale;.
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Zadanie 35.

Na podstawie podanego schematu oznakowania rob6t prowadzonych w pasie drogowym okre$l minimalna
odleglos¢, w jakiej powinny by¢ ustawione znaki ostrzegawcze od miejsca wygrodzenia robdt prowadzonych
przy jednostronnym zajeciu jednego pasa ruchu jezdni dwukierunkowej dwupasowej o matym natezeniu
ruchu i dopuszczalnej pregdkosci powyzej 60 km/h.

A. 60m
B. 90 m
C. 150m
D. 240 m
Zadanie 36.

Na ilustracji przedstawiony jest fragment drogi przygotowany do wykonania

A. $cieku przykrawgznikowego.
B. rowu odwadniajgcego.

C. drenazu francuskiego.

D. muldy brukowane;.
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Zadanie 37.

Przedstawiony na ilustracji silos w wytwdrni mieszanek betonowych
stuzy do sktadowania

A. wody.

B. cementu.

C. kruszywa grubego.

D. kruszywa drobnego.
Zadanie 38.

Minimalne wartosci wskaznika zageszczenia Is dla podioza nasypow do glebokosci 0,5 m od powierzchni

terenu

Minimalna wartos¢ Is dla:

, . innych dré
Nasypy o wysokosci autostrad i drég ! &
ekspresowych kategoria ruchu kategoria ruchu
KR3—KR6 KR1-KR2
do2m 1,00 0,97 0,95
ponad 2 0,97 0,97 0,95

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ktora z probek gruntu pobranego z podloza pod nasyp
o wysokosci 1,35 m wykonywanego pod przyszla droge klasy GP o kategorii ruchu KRS nie spelnia
wymagan zaggszczenia.

A. Probkal-1Is=0,98
B. Probkall -1s =097
C. Préobkalll-Is=0,95
D. PrébkaIV —1Is=0,99

Zadanie 39.

Na ilustracji przedstawiono
A. wykonywanie otworu w gruncie w celu pobrania probki gruntu do badan laboratoryjnych.
B. badanie nosnosci gruntu niespoistego przy uzyciu lekkiej ptyty dynamiczne;.
C. badanie makroskopowe gruntu wykonywane w terenie.
D. pomiar wskaznika nosno$ci gruntu CBR w terenie.
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Zadanie 40.

Najwieksze dopuszczalne pochylenia niwelety

Predkos¢ projektowa [km/h] 120 | 100 | 80 70 60 50 40 30

Najwieksze dopuszczalne pochylenie niwelety [%)] 4 5 6 7 8 9 10 12

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl réznice rzgdnych wysokosci pomigdzy poczatkiem a koncem
odcinka drogi o dlugosci 150 m i najwigkszym dopuszczalnym pochyleniu niwelety dla predkosci
projektowej rownej 30 km/h.

A, 12m
B. 15m
C. 18m
D. 24m
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